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\s* ' A mai szám ára 200 korona.

DÜMMiYAiWtóO
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 25 kilogram 
“ búza, félévre 14 kilo­
gram búza, negyedévre 8 kilogram búza, egy hó­
napra 3 kilogram búza vagy a fizetés napján érvé­
nyes tőzsdei ára. — Egyes szám ára mindenütt 200 
korona. — Megjelenik naponként délután 1 órakor.

POLITIKAI NAPILAP
Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 

Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzeígy. képviselő

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség es kiadóhivatal 3-73, nvomda 3-23. Hirdetések 
ára milhmétersoronként hirdetési oldalon 60 korona 

szöveg között 80 korona.

III. évfolyam, 154. (701.) szám. 1— f ^Kaposvár, 1923. Szombat, december 15

Ingyen főidet a hadirokkantaknakAz indemnitást
a pénzügyminiszter Párisba való el­
utazása előtt aláírta s azt most Búd 
János közélelmezési miniszter be is 
nyújtotta a parlamentnek. A tör­
vényjavaslatban azt kéri a kormány, 
hogy adjon felhatalmazást a parla­
ment hat hónapra terjedő időre, 
hogy a költségvetés megszerkeszté­
sének munkája zavartalanul halad­
hasson a maga jól kigondolt utján.

Ellenzéki oldalakról hibáztatják a 
kormányt az indemnitási törvény­
javaslat benyújtása miatt, mert úgy 
vélik, hegy a kormány elkésve 
szánta rá magát ennek megtételére. 
Nálunk ugyanis el nem tudják kép­
zelni politikusaink az indemnitási 
vitát másként, mint úgy, hogy en­
nek az egyébként legfontosabb kor­
mányzati alapfeltételnek a tárgya­
lása során tálalják *fel mindazt, ami 
a lelkűket nyomja, ami sok esetben 
abszolúte nem járul hozzá az or­
szág sorsának javításához, sőt a

A nemzetgyűlés mai illése — Folytatták a föld retorm-isevella
tárgyaláséi

Budapest, dec 14. — A mai ülést novejla tárgyalását. Az első szónok 
Szczitovszky Béla elnök 11 óra után ~ T' 
nyitotta meg. Az ülés megnyitása 
után Rakoyszky Iván belügyminisz­
ter beterjeszti a törvényhatósági 
bizottságok ujj »szervezéséről szóló 
törvényjavaslatokat. Mindhárom tör­
vényjavaslatot átadják az illetékes 
bizottságoknak.

Ezután folytatják a föidreform-

Rácz János. Nézete szerint a helyes 
töidbirtok rendezésnek oly módon 
kellene történnie, hogy az igény­
jogosultaknak házhelyeket juttatná­
nak és 500—600 négyszög öl föl­
det adnának a hadirokkantaknak és 
árváknak teljesen ingyen. A magyar- 
országi földreformot összehasonlítja 
a külföldi országok reformjaival.

Nftöbb alkalommal egyelt Woerganumok közlésé nyo-
rejtője a komoly parlament, mun- “ lt elterjedve,* hogy Eöri-Szabó

Dezső, a kisgazdaképviselők egyik

Eőri-Szabó Dezső csak a nagybirtok 
ellen harcol, de továbbra is nagy­

atádi Szabót vallja vezérének S
Äz indemnitási vita során benyújtja az érd ácsok onyai határozatot

/D , Budapest, dec. 13. hatok annak az eszmének,
(Budapesti munkatársunk jelentése.) '

Egyes sajtóorgánumok közlése nyo-
i •• *• * le- , 1

kának.
Az ellenzék úgy fogja fel a fel­

hatalmazási törvény tárgyalását, mint 
elengedhetetlen kritikai lehetőséget, 
amikor teljes erejével neki keli ron­
tani a kormánynak, pedig az ellen 
zék parlamenti szereplése egyébre 
alig terjed ki, mint a kritika állan­
dó gyakorlására. Az ellenzéknek 
tehát nemcsak az indemnitási vita 
során van joga' kritikájának nyilvá­
nítására, hanem a parlamenti munka 
minden egyes fázisában.

Egyebekben ez a kritika, amely 
mindig a politikai színezet jegyében 
szokott — igen gyakran oktalanul 
“7 hosszúra nyúlni, az indemnitás 
tárgyalása során a Iegkevésbbé Jo­
gosult, mert a felhatalmazási tör­
vényjavaslatról leginkább elmond­
ható, hogy a politákától távol áll, 
mert tisztára gazdasági jelentőségű 
dolgokról van szó, amikor a kor­
mány az államháztartás vitelének 
érdekében gazdasági vonatkozású 
felhatalmazást vesz igénybe.

_ Nagyon helytelenül teszi az ellen­
zék, ha az indemnitási vitákat újab­
ban erősen politikai vonatkozású 
szónokiatokkal tűzdeli tele, ame­
lyekkel egyebet alig Kivan elérni, 
mint azt, hogy a kormány helyze­
tét megnehezítse s esetleg exlexbe 
kényszerítse. A jelen esetben ez 
annál is inkább indokolatlan lenne, 
— ha csak a gondolata is felme­
rülne — mert a kormány igen erős 
és nehéz alkotó munkával van el­
foglalva, amikor igazán felesleges 
iaőpocsékolás volna a személyes 
hátíárü vitáknak bő teret engedé­
lyezni.

legmozgékonyabb tagja, a kisgaz 
dapárt ellen ment ellenzékbe. Bu­
dapesti munkatársunk erre vonat­
kozólag kérdést intézett Eőri-Szabó 
Dezsőhöz, aki munkatársunknak a 
következőket mondotta:

— Legutóbb is egyik fővá­
rosi lap munkatársa intézett hoz­
zám hasonló kérdést. Már akkor 
kifejtettem, hogy a kormány po­
litikájává! nem értek egyet és 
így kiléptem az egységes párt­
ból, ámbár így kényes helyzetben 
vagyok, meri nagyatádi Szabó 
István, akit változatlanul vezérem­
nek vallók, még mindig a kor­
mányban van.

— Én kifejezetten a nagybirtok 
és a nagytőke tultengése ellen 
harcolok és úgy láttam jónak, 
Hogy kívülről, mint pártokon kí­
vül álló, sokkal többet szóigál-

— ----- ----- ,, ame­
lyet 1908-ban Szentgálon Írtak a 
zászlóra !

— Különben ezúton, a „Dél- 
magyarország"-ban, mint a min­
den községben olvasott újságban 
közlöm t. polgártársaimmal, hogy 
az erdőcsokonyai pártvezetőség 
elnöksége a közismert nyolc 
pontból álló memorandumot be- 
küldötíe hozzám azzal, hogy azt 
a nemzetgyűlés elé terjesszem. 
Ennek a kérésnek én az indem­
nitási vita során készséggel eleget 
is teszek. A memorandum be­
nyújtása alkalmával rámutatok 
majd arra, hogy mi a kisgazda- 
párt lényege és mi alapon került 
be sok képviselő a nemzetgyű­
lésbe.

~~ Végül még megemlítem, 
hogy a földreform-novella részle­
tes tárgyalása folyamán egész sor 
módosító indítványom lesz, ame­
lyek kifejezetten nagyatádi Szabó 
István eredeti felfogásának a tá­
mogatására szolgálnak.

 (~iró)

céljaira a közeli napokban 5 millió 
koronát utal ki.

— A kultuszminiszter is kiutal 
januárban 10 millió koronát a szín­
ház karbantartására, a további öt 
^ilüót azonban csak akkor, ha s 
pénzügyi kormány' neki megadja a 
kért póthitelt.

~ A színi kerület tervezett/be­
osztása aligha lesz keresztülvihető, 
mert a kultusz!?ormány Sopront és 
Szombathelyt Győrhöz akarja csa­
tolni, mig Kaposvár Székesfehér- 
ral és Veszprémmel kerülne egy 
kerületbe. Kaposvár és Székesfehér­
vár lenne a téli és Veszprém a 
nyári állomás.

Számtalan apró-cseprő ügyet 
intéztem még el az alatt a két és 
fél nap alatt, amit Budapesten töl­
töttem.

Nem lesz útépítési kölcsön
Százhúsz millió az útépítési kölcsön az egész ország részére_
Segély az inségakciónak és a színháznak — Nem emelhető újévkor

a kövezetvám
Kapösyár, Székesfehérvár, Veszprém: egy szinikerület

Saját tudósítónktól.) Dr. Vétek 
György polgármester, amint lapunk 
más helyén is közöljük, tegnap este 
Budapestről visszaérkezett Kapos­
várra. Utjának eredményéről a kö­
vetkezőket mondotta a Délmagyar- 
ország munkatársának:

~ Eljártam az útépítési kölcsön 
ügyében, azonban — sajnos — nem 

eredményt ebben, mivel az 
útépítési kölcsönt az egész ország 
részére 120 millió koronában álla­

pították meg.
— Mivel a * kövezet vám három­

szorosára való felemelésére vonat­
kozó kérelmünk az év végéig elin­
tézést nem nyerhet, kértem a vám- 
szedési jognak 1924. évi december 
hó 31-éig való meghosszabbítását, 
így a jövő évben még nem lesz 
emelhető a kövezetvám, arra csak 
1925-ben kerül a sor.

—■ Sikerült elérnem azt, hogy a 
népjóléti miniszter az inségakció

A mesegagdasági kamarák, 
a mezőgazdasági hitel és 

a kölcsön
tárgyait az országos érteke*, 

let — A vidéki pénzintézetek a 
mezőgazdasági hitel kérdésének 
rendezésében — A belföldi ál­

lamkölcsön jegyzése
(Saját tudósítónktól.) Nem régi­

ben a mezőgazdasági kamarák el­
nökei és igazgatói értekezletet tar­
tottak az országos elnök elnöklete 
alatt és megbeszélték az összes idő­
szerű agrárkérdéseket, természetesen 
a mezőgazdasági hitel ügyével.

Munkatársunk érdeklődött illeté­
kes helyen a tárgyalás lefolyásáról 
és a következő választ kaptuk:

— A mezőgazdasági hitel kér­
dése is szóba került, sőt fölötte 
meglehetősen hosszú eszmecsere 
fejlődött ki. Az értekezlet hangsú­
lyozta azt, hogy az agrárhitel lebo­
nyolításának a legmegfelelőbb mód­
ját a körzeti hitelszövetkezetekben 
látja.

— Hangsúlyozta az értekezlet, 
hogy a körzeti hitelszövetkezetek 
Iegkevésbbé sem jelentik azt, hogy 
a mezőgazdasagi hitel lebonyolítá­
sából a tiszteletreméltó múlttal ren­
delkező s szolidan vezetett vidéki 
pénzintézetek és takarékpénztárak 
ki lesznek zárva. Ellenkezőleg, ezek­
nek is nyílik alkalom arra, hogy a 
mezőgazdasági hitei terén szerzett 
értékes tapasztalataikat megfelelően 
hasznosítsák.

A másik igen jelentős kérdése a 
kamarai értekezletnek a külföldi 
köjcsön ügye volt. itt a kamarák a 
belföldi kölcsön jegyzésének meg­
indulásakor a legnagyobb erkölcsi 
súlyának latbavetésével harcol majd, 
hogy az agrárállam legjelentéke­
nyebb tényezője, a mezőgazdaság 
kivehesse onnan az ot megillető 
részt. Előreláthatólag a kamarák 
emez akciója sikeres is lesz.
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HÍR i K
— Személy hi hir. VéfeA: György 

dr. polgármester budapesti útjáról 
tegnap visszaérkezett Kaposvárra. 
Hivatalát már a mai napon elfoglalta.

— Fejlődik a „Délmagyaror- 
szág.“ Ä „Délmagyarország" az 
elmúlt ősszel hatalmas lendülettel 
nemcsak a vármegye, de egész 
Dunántúl legolvasottabb lapjává 
kázdötte fel magát. Nines olyan 
község s nincs olyan józan kisgazda, 
akihez be ne kopogtatna naponként. 
Ezt a ragaszkodást a többi között 
olyan módon is viszonozni akarjuk, 
hogy mindenben eredeti tudósítás­
sal szolgálunk táborunknak. Meg­
figyelték bizonyára olvasóink, hogy 
az utóbbi napokban eredeti fővá­
rosi tudósiiásokat közöltünk. Meg­
szerveztük budapesti tudósításunkat 
is, amit Biró Imre Boldizsár, a kis­
gazda mozgalom régi, tollal harcoló 
tagja lát el. így tehát azután már 
módunkban áll eredeti fővárosi tu­
dósításokat közölni.

Jövő héten:
CYKLON 

(Haragszik a tenger).
— Kiosztják a belga méneket. 

Talán holnap már megérkezik Ka­
posvárra 20 belga mén Belgiumból 
az Alsódunántali Mezőgazdaségi 
Kamarához. Ezek közül 12 csődör, 
és 8 kanca. Kiosztásuk e hó 22-én 
lesz Kaposváron a kisgazdák között.

Csütörtök Péntek.

D. W. Griffith az „Ut a boldogság 
felé“ cimü film szerzőjének újabb 

remekműve.
Az idei szezon legnagyobb törté­

nelmi filmattrakciója.

Amerika hőskora.
Éposz 2 részben. 

Főszereplők:
Lilian Gish és Henry Waldtnal.
A két rész egy előadásban lesz 

bemutatva.

Előadások: 4, fél 7 és fél 9 órakor 
kezdődik.

Napraforgót,
tökmagot,

diót,
babot,

lóherét
és mindennemű terményeket a legma­

gasabb áron vásárol a

Gazdák
Kereskedelmi

Részvénytársasága
Kaposvár, Fő ucca 8. szám, I. emelet. 
Telefon: 257, — Sürgönyeim: Gazdák 

Kaposvár.

Csütörtökig kell benyújtani a hál- 
bervaliomási iveket

Végre megérkeztek a bevallási ivek - Súlyos büntetések a beval­
lás elmulasztása esetén

(Saját tudósítónktól.) Már több­
ször megemlítettük, hogy a házbér- 
vallomásokat november hó 30-ig 
kellett volna beadni, azonban mivel 
a szükséges nyomtatványok késtek, 
az halasztást szenvedett. Most meg­
érkeztek a házbérvallomási ivek, meg­
jelent a bevallásról szóló rendelke­
zés is, mely főbb vonásaiban a kö­
vetkezőket tartalmazza :

A házbérbevallást annak a köz­
ségnek (városnak) elöljáróságánál 
(adóhivatalnál) kell beadni, amely­
nek területén a ház fekszik.

A házbérbevailási iv beadására 
kötelezve van : a) a tényleges bir­
tokos, illetve birtokosok; b) a nem 
önjogu természetes személyek, vala­
mint a jogi személyek nevében a 
törvényes képviselő.

A házbérbevailási iv pontos és a 
valóságnak megfelelő kiállítása után 
azt az illetékes községi elöljáróság­
nál (városi adóhivatalnál) folyó évi 
december 20-ig kell benyújtani.

A bevallási iv kitöltésére nézve 
a bevallási ivén foglalt tájékoztató 
nyújt pontos felvilágosítást.

A bérlők a bevallás helyességét, 
nevüknek a házbérbevailási iv meg­
felelő hasábjában történt bejegyzése 
által tartoznak igazolni.

Aki házbérbevailási ivét kellő 
időben nem adja be, a kivetés so­
rán megállapított adó 5 százaléká­
nak megfelelő bírságot köteles fizetniL 
aki pedig a bevallás beadására vagy 
a bevallás pótlására az adókivető 
közegek vagy a pénzügyigazgató­
ság részéről hozzá intézett felhívás­
nak az abban kitűzött határidő alatt 
nem tesz eleget, a kivetés során 
megállapított házadó 10 százalékú­

— Aranybánya Bulgáriában. 
Cirpán bolgár város környékén gaz­
dag aranybányát fedeztek fel. °Az 
arany gránit rétegek között talál­
ható és a szakértők véleménye sze­
rint az uj bánya egyike a világ leg­
gazdagabb bányáinak.

— Kiegészítés. A napokban kö­
zöltük, hogy a pénzügyminiszter 
rendeletileg szabályozta a cukor­
répának a forgalmi adónál adóala­
pul szolgáló árát. Nyomdatechnikai 
hibából kifolyóan kimaradt a közle­
ményből egy jelentős passzus, amely 
igy hangzik: „a megállapított ár a 
répáért adott ellenszolgáltatások 
teljes értékét foglalja magában.“ 
Azért közöltük ezt most, nehogy 
hiányosan látván a rendeletet a ter­
melők, esetleges félreértések elke­
rülhetők legyenek. A rendeletben 
megállapított ár tehát magában fog­
lalja a répa árát, 13.000 koronát, 
10 dkg. ingyen cukor ellenértékét, 
700 korona, a szeletjárandóság 1300 
koronát, összesen 15.000 koronát.

— Herceg az ifjúságnak. Teg­
nap este is nagy sikerrel tartotta 
meg előadását a Koronában Herceg 
mester. Közkívánatra vosárnap dél­
után a Korona kabaréhelyiségében 
ifjúsági előadás lesz. A szórakozni 
akaró fiatalságnak vasárnap délután 
különleges szórakozásban lesz része, 
amit nem egy hamar fognak elfe­
lejteni azok, akik részt vesznek az 
olcsó helyáru előadáson.

nak megfelelő bírságban maraszta­
landó el.

Adócsalást követ el az, aki ab­
ból a célból, hogy valaki a ház­
adó alól egészben vagy részben 
mentesüljön: í. adóbevallásába tudva 
valótlan adatokat vezet be, vagy 
abból adóköteles jövedelmet szán­
dékosan kihagy ; 2. a hatóságnak
megtévesztésével őt nem illető adó- 
mentességet vesz igénybe ; 3, a ház­
bérjövedelmet, az adóévet megelőző 
utolsó évnegyedre (házbérnegyedre), 
illetve november hónapra átmeneti­
leg leszállítja, de a következő idő­
szakra újból felemeli, hogy ily mó­
don a törvényszerű adóalap az egész 
évre tényleg beszedett bérnél ke­
vesebb legyen.

Aki adócsalást követ el, annak 
a büntetése vétség esetében egy évig 
terjedhető fogház, bűntett esetében 
pedig három évig terjedhető börtön. 
Adócsalás miatt a kiszabható sza­
badságvesztés büntetésen felül min­
den esetben mellékbüntetésként ki­
szabandó pénzbüntetés a veszélyez­
tetett adó háromszorosától tízszere­
séig terjedhet.

A tényleges házbirtokosoknak 
három féle házbérbevailási iv áll 
rendelkezésére és pedig az 1„ számú 
nyomtatvány oly házak bérjövedel­
mének a bevallására szolgái, ame­
lyekben több bérbeadott helyiség 
van; a 2. számú oly házakra aikal 
más, amelyekben legfeljebb csak 5 
bérbeadott helyiség van; végül a 
3. számú a bérbe nem adott épü­
letek haszonértékének a bevallására.

A házbérbevailási ivek a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivalalnál) 
szerzendök be az előállítási költsé­
gek ellenében.

— A debreceni színigazgató 
Kaposváron. Kardoss Géza, a deb­
receni színház igazgatója két napon 
át városunkban tartózkodott. Uta­
zásának célja magánjellegű volt, 
Munkatársunknak meglepetéssel nyi­
latkozott a kaposvári színházi élet­
ről és viszonyokról. Debrecenben 
legkevesebb 7 előadást ér meg egy 
darab. Lear királyra készülnek és 
24 próba van a darabból. Előfor­
dult már, hogy 16—18 előadásban 
ment egy darab Debrecenben. Ott 
tudnak produkálni. Debrecen gazdag 
város.

— Egy életem, egy halálom. 
A Pompadour legnagyobb sikerű 
számát adja kottamellékletül a ma 
megjelent uj számában a Színházi 
Elet. Csupa szenzáció Incze Sándor 
hetilapjának ez az uj száma. Ren­
geteg képpel számol be a Renais­
sance Színház és a Városi Színház 
premierjéről. Pompás Karinthy kro­
kit ad, sok szenzációs riportot. Fe- 
dák Sári érdekes cikkét. Külön 
szenzációja az e heti számnak a 
mozirovat, amely tele van képek­
kel, érdekességekkel. A hatalmas 
szám ára 1500 korona, negyedévi 
előfizetés 15.000 korona. Kiadóhi­
vatal Budapest, Erzsébet-körut 29.

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a világhírű szabadalmazott 
Radikál irtóanyaggal. Egy adag 3500 
korona. Standard-laboratórium, Bu­
dapest, Kossuth Lajos-utca 14. sz. 
Telefon 82—74.

A vasúti mozdony alá ke­
rült egy munkás

Fenyépállnkát akart inni egy nő 
öngyilkossága elölt

(Saját tudósilónktól.) E hó 10-én 
délután három óra körül a kapos­
vári vasútállomás negyedik vágá­
nyánál levő csatornában dolgozott 
Póré László fütőházi munkás. Mun­
kaközben nem vette észre, hogy 
egy mozdony közeledik feléje azon 
a vágányon. Amikor megpillantotta, 
már nem volt ideje a csutornából 
kiugrani, hanem lehuzódott a csa­
tornába. A mozdony azonban már 
elkapta a balkezét s négy ujját le­
vágta, más baja azonban szeren­
csére nem történt. A szerencsét­
lenül járt munkást azonnal beszállí­
tották a közkórházba.

Tegnap este viszont egy másik, 
érdekes ügyről érkezett jelentés a 
rendőrségre. Jelentették, hogy a 
Korona szálló 21. számú szobájában 
két nap óta lakik egy nő, aki egész 
nap zárt ajtó mögött leveleket ir.

A kiküldött rendőri közegek fel­
nyitották az ajtót, a nőt nem ta­
lálták, ellenben az asztalon három 
nyitott levél és egy uj solingeni 
borotva feküdt. A rendőrök meg­
lesték a nőt s amikor visszatért, 
igazoltatták. Elmondta, hogy Varga 
Katalinnak hívják, öcsényi lakos s 
beismerte, hogy öngyilkosságot akart 
elkövetni olyan módon, hogy a 
zsebében lévő fenyőpálinkáí ki 
akarta inni s azután a nyakát a bo­
rotvával elvágni'. Miután megsér­
tették vele, hogy nem követ vl ön­
gyilkosságot, átadták a Kaposváron 
kinyomozott rokonainak.

— Különös operáció. A napok­
ban egy csanádpalotai asszony je­
lentkezett a makói közkórházban, 
ahol méhenkivüli terhességet állapí­
tottak tfceg rajta az orvosok. A 
diagnózis után műtőasztalra került 
az asszony és műtét közben nagy 
meglepetéssel tapasztalták az orvo­
sok, hogy a magzat élettelen. Az 
operáció után azt is megállapították, 
hagy a teljesen kifejlődött magzat 
két hónappal előbb meghalt már. 
Az anya néhány nap múlva egész­
ségesen hagyta el a kórházat.

— Időjárás. A Meteerologiai In­
tézet jelentése szerint jobbára bo­
rult idő várható lényegtelen hő- 
változással, helyenként csapadékkal.

x Máv. gyártmányú golyós- 
esapágyas cséplőgarniturák kerü­
leti képviselete, használt garnitúrák 
becserélése Szabó Gergelynél, Erzsé- 
bet-ut 8. Telefon 120.

Kisgazda és Kisiparos Takarék­
pénztár Részvénytársaság 

Kaposvár.

Tőzsde-osztálya
foglalkozik az összes értékpapí­

rok vételével és eladásával.

Megbízásokat
kedvező feltételek mellett gyor­

san és pontosan lebonyolít.
Külföldi pénzeket

a hivatalos napi árfolyamon bevált.
Betéteket

heti kamatozásra (kosztpénz) 
elfogad.

— Figyeljen naptárhirde­
tésünkre I
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— A Zsoldos-tanintézetek, az 
ország legrégibb és legismertebb 
középiskolai előkészítő-intézetének 
összes növendékei a mostani kará­
csonyi időszakban épen úgy, mint 
az intézet fennállásának 17 éve alatt, 
teljes sikerrel tették le nyilvános 
állami iskolákban vizsgálataikat. Az 
intézet igazgatója f. hó 22. és 23-án 
Kaposvárott tartózkodik. Érdeklődő­
ket fogad a Korona-szállóbeli laká­
sán 22-én d. e. 10-től fél 2 óráig, 
d. u. 4—6 óráig, 23-án d. e. 10-től 
1 óráig.

x Legszebb kárácsonyi ajándék
egy perzsaszőnyeg. Kapható Kocsis 
Vincénénél, Kaposvár, Kertész-utca 
11. szám alatt.

S ZINH A Z
Heti műsor:

Péntek : A haramiák (B)
Szombat • János vitéz 
Vasárnap este: János vitéz

* A haramiák. Schiller szomorú- 
játéka nagyszerű előadásban került 
színre tegnap eeie a Városi Szín­
házban. A drámai együttes egy­
öntetű szerepléséből is kimagaslott 
Thuróczy Gyula kettős alakítása. 
Ábrázoló művészete aratott tegnap 
este kivételes sikert. A két fiú el­
lentétes egyéniségét gyönyörű szí­
nekkel hozta elénk. Mimikája, hangja, 
karakterizáló képessége a kettős 
alakítás legnehezebb részeit is szinte 
játszi könnyedséggel győzte le. T. 
Sinkó Giza mellett Hajnal Károly 
(Moór gróf) alakítása érdemel kü­
lönös figyelmet és elismerést. Radó 
László, Huszti Róbert, Saly Károly, 
Szabolcsi Ignác, Szigethy Bandi ját­
szottak még jelentősebb szerepeket 
teljes sikerrel. A rendezés Thuróczy 
munkája és nem hagyott kifogásolni 
valót maga után. Értékes, nagy si­
kert hozott a színháznak a tegnap 
esti bemutató. —ncz.

Hetikamatozásu betéteket
(kosztpénz)

a legelőnyösebben kamatoztat a

Kisgazda és Kisiparos Ta­
karékpénztár Rt. Kaposvár.

Legelőnyösebben bevált petróleumra és 
más cikkekre is

tökmagot, repce- és 
napraforgómagot

öxv. Boskevitz Sándomé
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).

e£y ^v* g°b'ós 
1070 m/m, benzin-

motoros cséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolaj­
motorral, 1 drb. kétkéses szecska­
vágó, 1 drb. kézihajtó rosta, 1 készlet 
4 HP. Schuttlewort benzinmotoros 
cséplőgarnitura, 1 drb. 6 HP. gőz- 
lokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlo- 
komobil, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-lapos gaiter, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.
Friedrich gépműhely

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

Elkészültek a törvényhatósági javaslatok
A törvényhatósági bizottság egyharmada választott virilista — 

Örökös bizottsági tagok
(Saját tudósitónktól.) Hirt adtunk 

arról, hogy Rakovszky Iván belügy­
miniszter az egységes párt elé ter­
jesztette a városi és vidéki törvény­
hatósági törvényjavaslatokat.

A javaslatok szerint a vármegyei 
törvényhatósági bizottsági tagok 
egyharmad része választott virilista 
lenne. Ezeket a járásonként kijelölt 
virilisták választanák. A bizottság 
kétharmad részét viszont azok a 
képiselőváíasztók választanák, akik 
tíz éve egy helyben laknak.

A megyei törvényhatósági bizott­
ság ezenkívül örökös bizottsági ta­
gokat is választ, a városi törvény- 
hatóságban ezeket az államfő ne­
vezné ki. Az örökös tagok száma 
nem lehet nagyobb, mint a virilis 
tagok egy nyolcada.

is lesznek
Kisebbségi képviselet nem lesz a 

vármegyében. Passzív választójogot 
csak a férfiak kapnak. Az eddigi 
hivatalos személyeken kívül tagjai 
lesznek a vármegye területén mű­
ködő püspökök, az államrendőrség 
kerületi főkapitánya, a megyei vitézi 
székkapitány, a különböző kamarák 
vezetői s azoknak a tudományos és 
közművelődési egyesületek vezetői, 
akiket a vármegye szabályrendelete 
kijelöl.

A javaslat szerint a törvényható­
sági bizottság törvénysértés eseté­
ben feloszlatható, akkor azonban 
ezt haladéktalanul be kell jelenteni 
a nemzetgyűlésnek és az uj válasz­
tásokat két hónapon belül meg kell 
tartani.

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, december 14-én a 

börzenyitáskor adtak: 100 magyar 
koronáért 0.0303 svájci frankot, 
100 osztrák koron árt 0.0081, 100
bolgár leváért 3.87, 100 román
leiért 2.925, 100 szerb dinárért
5.50, 100 cseh szókéiért 16*775,
100 francia frankért 30.50, 1 an­
gol fontért 25.085, 100 dollárért
373.50, 100 olasz líráért 24.95, 
iöO milliárd márkáért 0.135 svájci 
frankot.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. irányzat tartott. Angol 
Magyar 80, Mezőhegyes! 310, Déli 
§2*5, Flóra 165, Pesti Hazai 3850, 
Stephaneum 9*5, Bóni 78, Pamut 
210, Feldhitelb. 270, Városi 11, 
Kronberger 16*5, Csehb. 20, Lloyd 
18, Lipták 19*75, Vikt. but. 10, 
Atlantica 49, Lignum 105, Kőszén 
2420, Ganz-Dan. 4000

(~ )Á Devlzaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Dce. 14.) 1 an­
gol font ára 95200 korona, 1 dol­
lár 21300—22400, 1 francia frank
1150—1216, 100 osztrák korona 
30. — , márka (jegyzése törölve), 1
szokol 624.—, 1 dinár 241.-----
255.—, 1 lei 114—127, 100 len­
gyel márka 0*40 - 0 50, 1 lira
940—995, 1 svájci frank 3440—
S66Ö, í hollandi forint 8130—8560.

(—) A nemesfémpiacon az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
2680, kétkoronás 5360, forintos 
6850, ötkoronás 14000, arany tiz- 
koronás 68.800, húszkor. 136.000, 
dakát 75.000 K darabonként.

( ~) Lisztpiac» (Dec. 14.) Dara 
1850, 00-ás 1800—900, 0-ás 1700— 
1800, 2-ős 1500—1600, 6-os 950— 
—1050, 8-as 580—630, buzakorpa 
330—360. 75 °/o~os rozsliszt 1000— 
1100.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
dec. 14.) Bika jobb 4500—5200, 
kivételesen 5500, silányabb 4300, 
bivaly 2600—3800, tehén jobb 
4000—4800, kivételesen 5000— 
5200, silány 2300—4800, csontozni 
való 2100—2400.

("—) Sertéspiac. (Budapest, dec. 
14.) Felhajtás 770, eladtak 600 da­
rabot. A vásár közepes volt. Arak : 
I. r. 9600—9900, közepes 9500, 
könnyű 8600—9100, szalonnás fél­
sertés 10600—11400, lehúzott hús 
10800—11000,sózott szalonna 10600, 
zsir 13000.

(—) Budapesti terménypiac. 
(Dec. 14.) Az irányzat csendes. 
Búza tiszavidéki 108000—108500, 
egyéb vid. 107—108000, rozs 80— 
82000, takarmányárpa 71—72000, 
zab 80— 81500, tengeri 80—82000, 
repce 1950.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
dec. 14.) Tojás 850, tej 1370, tejfel 
5720, 1. r. teavaj 24000, IS. r. 22000. 
tehéntúró 2000, burgonya 320.

(—) Marhapiac. (Budapest, dec. 
14.) Marhahús I. r. egészben 7000— 
9000, hátulja 8000—9200, eleje 
6800 —8900, II. r. egészben 5800— 
6400, hátulja 6300—7600, eleje 
4800—5200, csontozni való 4400, 
növendékmarha I. r. 6200, leölt 
borjú bőrben 11000—12000, leolt 
juh nyúzott L r, 6600, II. r. 5800, 
N&Y0 2000—5000, marhabőr 
8500—9000, juhber 3400—4400. 
Felhajtás : nagymarha 38,
eladva 36, növendék marha 6, 
eladva 6, borjú 25, eladva 25, 
oirka 20, eladva 20. A vásár 
lanyha volt.

Karácsonyi
szükségletét
mielőtt beszerezné, ne mulassza 
el megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatezap- 
paní, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásingek és alsónadrágok, 
tél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Ne mulassza el
mielőtt fűszeráruit vásárolja, felke­
resni üzletemet. LUGKŐ 128%-os 
nagyban és kicsinyben, minden fűszer­
áru legolcsóbban lesz megszámitva. 
Tök magot legmagasabb napi áron 
vesz, vagy petróleumért becserél. 

1 kgr. vöröshagyma 260 korona.
Marhabéi kapható 

leninek Miksa füszerkereskedő, 
Kaposvár, Sétatér-utca 6. szám.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta : VINCZS JÓZSEF
(16)

Ez villant keresztül az agyán. De 
aztán arra is gondolt, hogy neki ezt 
az embert meg kell nyerni, a bizal­
mába kell férkőznie, mert ha valamit 
el akar érni, amiért most fárad, az 
csak Obed segítségével sikerül.

— Megérdemelnéd, hogy elvegyem 
az életedet, — szólt hozzá nyugodt 
hangon, — ámde én megkegyel­
mezek és megengedem, hogy azt 
tedd, amit akarsz: elmehetsz, vagy 
jöhetsz velem.

Obedet nagyon meglepte ez a 
beszéd. Uj volt neki az ügynek ilyen 
módon való elintézése. Nagyon kü­
lönösnek találta, hogy ez az erős 
férfi neki, a támadójának, a földre- 
tepert ellenfélnek olyan könnyen 
megkegyelmez és visszaadja a sza­
badságát. Nem is akarta elhinni, 
.és annyira elcsodálkozott, hogy alig 
tudott szóhoz jutni. Bizonytalan, 
hitetlen hangon kérdezte:

— Hogy mondtad, uram?
— Elmehetsz a dolgodra, vagy 

jöhetsz velünk, ha ez jobban tetszik.
Laevius megvető tekintettel mérte 

végig a társát. Hogy lehet valaki 
annyira ostoba, hogy ennek a közön­
séges utonállónak, aki még őket is 
ki akarta rabolni, olyan könnyen 
megkegyelmez! Sőt még magához 
is veszi, szóba áll vele. Ha tőle 
függne ennek az embernek a sorsa, 
ő irgalmatlanul agyonverné, mint 
egy kutyát.

Csakhogy ^a százados tudta, hogy 
mit csinál. Ö fiatalabb kora ellenére 
sokkal jobban ismerte az embereket, 
mint idősebb társa.

(Folyt, kőv.)

Figyeljen
a napi hirdetésemre!

A következő két héten

karácsonyi
occasiét

rendezek. Hogy a hat héten eladásra 
kerülő áruk elsőrendű minőségéről és 
olcsóságáról a nagyérdemű közönség 
meggyőződjön, már e héten minden vá­
sárlási kötelezettség nélkül a t. vevő­

közönség raktáramat megtekintheti.
Vásznak pamutból és cérnából, vékony 

és vastagszálu.
Sifónok ágy- és fehérnemüekre. 
Batisztsifónok minden szélességben, 
Lepedővásznak kitűnő minőségben. 
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban. 
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra. 
Törülközők, pohártörlők, konyharuhák. 
Asztalkészletek lenből és pamutból.
Állandó nagy raktár vászon, etamín, 

batiszt, piké, hímzett grenadin, volán, 
festő kanavász, férfi és női szövetek­
ben, kendőárukban, bélésszaténokban.

Több ezer méter maradék 1, 2, 3, 4 mé­
ter voál, voáldelén és kretónokból*

Minden családnak szüksége van a fenti 
cikkekre. Ajánlatos e kedvező bevásár­

lási alkalmat mielőbb kihasználni

Schön Jenő
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota. Telefon 430.

— Olvassa el 
etetésünket I

naptárhír-
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Autogén hegesztés 
és vágás!

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motor fejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujtógoiyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-y.

(Az udvarban.)

Tejet; tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej­
szövetkezetektől és uradalmaktól Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Ne mulassza @!$
mielőtt gyermekharisnyaszükség- 
letét az iskolai idényre beszerzi, 

megtekinteni

ü ő 8 h iéisi
olcsó áruházát, Széchenyi tér 10., 
telefon: 396, ahol rövidárut, ha­
risnyát, cérnát, csipkét, hímzést, 
iilaiszappant, cipőkrémet legol­
csóbb árban szerezhet be. To­
vábbá munkásingek, alsónadrá­
gok, fél és egész női kötények, 
nyári gyermektrikók és zoknik 
nagy választékban. Cigarettapapí­
rok és Savoy-hüvely állandó rak­
tára. Eladás nagyban és kicsinyben.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
— és azonnal végzi -

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3,
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el,

A Magyar 
Hirdető Iroda

a legelőnyösebb feltételek mellett vesz fel

hirdetéseket 
és előfizetéseket

az összes budapesti és vidéki lapok 
számára,

Kizárólagos joga a távirati űrlapokra 
való hirdetések felvétele.

Hirdetéseket kívánatra express továbbit.
Bővebb felvilágosítással szolgál és min­

dennemű hirdetést felvesz a
kaposvári f lék, Zárda u, 8,

Honráth len®
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cseri-ut és iézsef-utea sarkán.

Raktáron fart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat,
giváiSal megrendelésre bútorok készí­
tését, mindennemű épSISetasxta* 
les tmiRkáka*. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél,

Két derék vidéki fitst tanonc* 
eak teljes ellátásra felvesz.

LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és flobért töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA 
vaskereskedése 

Kaposvár, Fő ueea 15. sz.

ayőíőcSjőa meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

¥ Ä it Q ü IMRE
érás és ékszerész

Kaposvár, Teleki-utca IS. sx.
(Schleining-ház.)

Előfizetőinknek
önköltségi áron 1899 koronáért adjuk

Biró Imre Boldizsár 
szerkesztésében

me£Íelenfc díszes kiál- 
3 leFéÉa^ru litásu tartalmas

Somogymegyei Mépwapfárf.
Postai szétküldés esetén, a pénz előzetes beküldése mellett 

postaköltséggel együtt 2000 korona.
Bolti ára 3000 korona.

Épületva$alá$ok
es

bűlorvasaiások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

öeeksrt Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sx. 

a „magyar festő“ házéban.

leszünk
mézet, mákot, babot, borsót,zabot, 
árpát, olajosmagvakat és egyéb 
hüvelyeseket. Mintázott árajánla­
tot kérünk. — Nagyobb tételeket 

helyszínen átveszünk
Spitzer és FeSiete B.-Y.
Budapest, EX., Lóttyai-u. 36.

Telefon: József 72-80. 
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgysaifék javí-
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron;
Mii ler Sándor
Kaposvár, Konlrássy-utea 5. ss.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

9Sxecskavágók
répa vágók, boroaák, asálekék, 
iakaréktűzhelyek és Főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

krázsovifs József
Kiskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1,

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műíakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefőnszám: 2-62.

a«».%* VASGERENDA SSMSLí
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendateíepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Sürgönyeim s
Vasgerenda
Kaposvár.

Teleffón s

126.
lengyel Testvérek

’jgf'tfWITBMIK* IW. mi m W?) ¥38(2©!*© WCÍaS©B©p© j SCOfOSISí UCCa 5e

Elsőrendű cimbalmok
. fuvolák, sípok,

|?; trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok :

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

master heged ük,
vonók, bél és acélhúrok,

zenemüvek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszárn : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
bytörksrei ksdőnéf

Fő ucca 23. szám.

Kosma Sándor
mű- és régiségkereskedő 

bizományi és isigő- 
f&rgalsni válSsiaia

Gréf Tisza isivé® ucca 16.

Keres S antik bútorokat, sublá- 
dákat, üvegszekrényeket, karos 
székeket, muzsikáló órákat és mu­
zsikáló szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
Elad 5 nemes porcelánokat, Zsol- 
nay- ás herendi tárgyakat, vitrine­
ket, bútorokat, egy 2X3 méter 

méretű szőnyeget.

Széna* zsupp- és alom- 
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Csizi és Lőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOS IMRE
€am«atárűgyá?«s Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű ce- 
men tárni, úgymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, 
kntgyfirűket, jászlakat (istállóberendezéshez), sertés- 
ős itatóvályukat. — Elsőrendű portland-cement állan­
dóan kapható S799

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc. 

Kiadó: Délmagyaro'szág LapkiadóR.-T, 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


